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本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、內
建程式、外接插卡、攝(錄)影音、資料傳輸、通訊或類似功能)，但不得發出聲響；若應考人於測

驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執意使用者，該節扣 10 分；
該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。  

答案卷務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

第一題： 

【圖 1】所示的電路為單相三線式交流穩態電路，n是中性點並接地，其中 Van= 110∠

0o V，Vnb= 110∠0o V，ZL1是額定 110 V、40 W的電燈泡；ZL2是額定 110 V、1500 W的電

熱器，請計算與說明下列各問題： 

（一）請說明 a, n, b點的電位分別為多少伏特？【5分】 

（二）因為維護施工不小心，nN間的電線被挖斷了，呈現開路狀態，請計算此時 VAN 、

VBN 及 InN 的電壓與電流值分別為多少？【10分】 

（三）承第（二）小題，請計算兩個電器產品所消耗的電功率 PZL1 及 PZL2
分別是多少

瓦特？又在此狀態下最終的結果會如何？【10分】 

 

【圖 1】單相三線式交流電路圖 

  

 

 

 

 

 

第二題： 

【圖 2】所示為 3個元件 Z1、Z2、Z3串聯連接後，連接到一個交流電源 )377sin(2100)( ttv   

V，經三用電表測量得各元件上的電壓分別是 V1=100 V、V2=300 V、V3=300 V，而在 Z1上

所連接的電流表測得其電流為 1.0 A、瓦特表測得其功率為 100 W，請回答及計算下列各問

題： 

（一）Z1、Z2、Z3三個元件分別是什麼元件？【10分】 

（二）如果 Z1、Z2、Z3 可能是 RLC電路元件所構成，則這 3個元件的數值分別是多少

（歐姆、法拉或亨利）？【10分】 

（三）電源電壓只有 100 V有效值，為何在 Z2、Z3的兩端點會測量到比電源更高的電

壓數值？【5分】 

 

 

【圖 2】三個串聯元件連接到一個交流電源 

 
 
 
 



第三題： 

嚴寒冬天時，一住家若欲維持室內在 20oC 時，根據分析此時該住家因寒冷外氣而散出

室外的能量為 15 kW，而屋內電器、人員等發散至室內之總熱量為 3 kW。若該住戶想安裝

暖氣機，請回答下列問題： 

（一）需安裝暖氣機之最小暖房能力為多少？【5分】 

（二）若此時該暖氣機從外界汲取 8 kW之能量，請計算該暖氣機之性能係數(COP)。 

【8分】 

（三）若該暖氣機在此條件之下連續使用 10小時，請計算其總用電度數。【8分】 

（四）若室內欲維持在 25oC，請問其 COP與用電量分別是增加或減少？【4分】 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

第四題： 

冷媒 R134a以 120 kPa的飽和氣態進入理想冷凍循環的壓縮機，並以 900 kPa進入冷

凝器，如下圖所示。若冷媒的質量流率為 0.15 kg/s，請計算： 

（一）理想冷凍循環的最低溫。【4分】 

（二）冷凍負載。【8分】 

（三）壓縮機所需功率。【8分】 

（四）性能係數(COP)。【5分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


